



U skladu sa Programom podrške razvoju zadrugarstva Ministarstvo Republike Srbije za brigu o selu raspisalo je Javni konkurs za dodelu bespovratnih sredstava za unapređenje poslovanja i tehnološki razvoj zadruga na teritoriji Republike Srbije, objavljen 19. aprila 2021. godine.

Konkursi za dodelu bespovratnih sredstava zadrugama napravili su veliki korak u pravcu njihovog oporavka i razvoja. U periodu od tri godine (2017-2019) u kojima je objavljivan konkurs za podsticajna investiciona sredstva za zadruge, u Vojvodini je 44 zadruge dobilo sredstva, u ukupnom iznosu od 602.597.971,25 dinara. Prošle godine je zbog opšte situacije konkurs izostao. Ove godine, namena sredstava za zemljoradničke zadruge nije menjana, iako je malo više precizirana, u odnosu na prethodne konkurse.

Po rečima mr Jelene Nestorov Bizonj, sekretara Zadružnog saveza Vojvodine (ZSV), ovi konkursi su izuzetno značajni za povećanje investicija u zadrugarstvu koje su u perthodnim decenijama zadrugama nedostajale iz više razloga. Jedan od njih je bio nerešen imovinski status u zadrugama, drugi nedostatak finansijskih i podsticajnih sredstava za ove namene.

Podnosioci prijave na Konkurs za dodelu bespovratnih sredstava za unapređenje poslovanja i tehnološki razvoj zadruga na teritoriji Republike Srbije mogu da budu zemljoradničke ili poljoprivredne zadruge, osnovane do kraja 2016. godine ili, za ovaj konkurs tzv. „stare“ zadruge, i zadruge koje su osnovae od početka 2017. godine, pa do momenta raspisivanja Javnog konkursa, koje se smatraju novim zadrugama. Ova kategorizacija je izvršena zbog različitih iznosa bespovratnih sredstava koja mogu ostvariti za stare i nove zadruge. Naime, stare zadruge mogu ostvariti do 15 miliona dinara bespovratnih sredstava, a nove do 7.5 miliona dinara. Novina je da će, pored zemljoradničkih i poljoprivrednih zadruga, ove godine na konkursu moći da učestvuju zadruge koje kao osnovnu delatnost imaju turizam ili zanatstvo (zanatske i turističke zadruge), a uvedena je i mogućnost konkurisanja i za socijalne zadruge.

Mr Jelena Nestorov Bizonj objašnjava da je ovaj konkurs za realizaciju programa podrške razvoju zadrugarstva jedan od najatraktivnijih za zadruge, kako za tzv. „stare“ tako i one „nove“. Konkretno, ako je investicija do 15 miliona dinara, iz bespovratnih sredstava se do tog iznosa može investirati u željeni predmet nabavke. Ukupan fond sredstava za ovaj konkurs iznosi 500 miliona dinara. Iskustvo prethodnih godina pokazalo je da interesovanje daleko nadmašuje sredstva, odnosno da je broj prijava uvek bio višestruko veći od prijava izabranih na konkursu, te su slična očekivanja i ovog puta.

Rok za dostavu prijava Ministarstvu je 24. maj 2021. Savet nadležnih je da podnosioci prijava obrate pažnju na priloge propisane konkursom, posebno za šta je namena sredstava.

Tekst Konkursa, obrazac prijave, kao i prilog uz obrazac prijave istaknuti su na oficijelnim stranicama Ministarstva: www.mbs.gov.rs/konkursi.php , i Zadružnog saveza Vojvodine: www.zasav.org.rs

Kao i ranijih godina konkursna komisija će biti formirana od stručnjaka i predstavnika iz Ministarstva i zadružnih saveza.

